

曾培炎:中国付出了很大资源环境代价

政府将从推进能源资源节约等五个方面加强环境保护

□本报记者 于祥明

今年上半年全国单位GDP能耗比去年同期增长0.8%,三季度转升为降,但仍较难完成年初提出的降耗指标。昨天,第三届中国环境与发展国际合作委员会第五次全体会议开幕式在京举行,中共中央政治局委员、国务院副总理曾培炎致辞时直言,我国粗放型

的经济增长方式尚未得到扭转,能源和矿产资源被大量消耗,环境形势依然十分严峻。政府将从推进能源节约等五个方面加强环境保护。曾培炎表示,今年国民经济保持了平稳较快发展的良好势头。初步预计,今年GDP增长率在10%以上,价格总水平涨幅在2%以内。同时,中国政府已清醒地看到,在

经济快速发展的同时,中国也付出了很大的资源环境代价。据介绍,目前我国主要污染物排放总量仍在增加,上半年化学需氧量、二氧化硫排放分别增长3.7%、4.2%。曾培炎表示,这些都表明,资源和环境状况对经济社会发展已构成严重制约,必须采取有效措施加以解决。曾培炎表示,中国政府将从

推进能源资源节约、加强水污染防治、强化大气污染防治、开展农村及土壤污染防治、加大生态保护和建设力度等五个方面加强环境保护。其中,包括对1000家年耗能1万吨标准煤以上的重点企业进行节能改造;坚决取缔饮用水源保护区内的直接排污口;加快推进燃煤电厂脱硫步伐,新建电厂必须依法建设脱硫设施,已

有电厂在10年内全部实现达标排放等等。曾培炎表示,为了实现环境保护的目标和任务,政府将进一步落实目标责任制,科学分解节能环保等约束性指标,定期公布各地区和主要行业能源消耗、污染排放状况,并将实现目标的情况作为经济社会发展评价和干部政绩考核的重要内容。国务院已

委托国家环保总局、国家发展改革委等部门与各省级人民政府和一些中央企业签订责任书,把工作责任落到实处。同时,严格执行投资项目准入和环境影响评价制度,实施污染物排放总量控制和排污许可证制度,推行强制淘汰和限期治理制度,健全环境监察等各方面制度。曾培炎表示,我国还将完善

经济机制和政策。加快形成能够充分反映市场供求关系、资源稀缺程度和环境损害成本的价格形成机制,健全污水处理收费、垃圾处理收费以及排污收费、排污权交易等机制,建立生态环境补偿机制,实行有利于节约资源和保护环境的财税、信贷、贸易、土地等政策,加大政府资金投入,积极引导社会资金进入。

■关注房地产业

开发商无心恋战 第八届住交会冷清开场

□本报记者 于兵兵

已持续火爆七年的中国住交会终于趋于平淡。昨天,名为第八届中国地产节暨亚洲地产博览会的住交会在上海开幕,不仅观众比以往少了,昔日地产大腕云集的热闹场面也未上演,规模更缩减了一半。虽然会议主办方曾承诺给我们一个大奖,但是我们老总最终还是决定不参加(住交会)了。一位华北

在市场上鲜有露面的中型房地产开发商。参会观众较往年也大幅减少。昨天上午10点左右,开幕式刚刚结束,一些参观者已经陆续走出会场。以往曾高达两千元一张的住交会门票在昨天只卖到75元,但仍无人问津。一位贩卖者无奈表示:“只听说宏观调控了,住交会同受影响,但实在没有想到今年的人这么少。”

记者获悉,已经在上海新国际博览中心举行了三年的住交会今年大幅度地缩减了规模,展馆从首届的5个锐减到2个,论坛数量也比以往减少一半左右。实际上,从2005年开始,随着中央房地产宏观调控政策在上海等地初见成效,住交会的人气就显示出下降趋势。加上今年宏观调控政策频出,已经火爆了七年的住交会终于冷了下来。一位拒绝出席本届住交会的开发商表示,形式大于内容的住交会已经无法吸引追逐实际利益的地产商们了。但据一位参会地产专家介绍:“导致今年住交会冷清的主要原因仍是宏观调控的影响。现在很多企业正急着找资金找项目,没有心思参加这种地产联欢了。”

按照惯例,为期三天的住交会以首日议程最为重要。除开幕式外,首日论坛也是议题最多且嘉宾云集的时间。但是,在昨天的住交会现场,记者仅仅看到了依旧高调的华远集团总裁任志强、全国工商联住宅产业商会会长聂梅生,以及中国房地产业协会副会长顾云昌等最典型的地产人物,并不见其他更多大型房地产开发商的身影。据不完全统计,包括SOHO中国总裁潘石屹、万科地产创始人王石以及首创置业总裁刘旭光等多次光顾往届住交会的地产“明星”,都没有出现。上海十余家大型房地产开发商也仅有少数代表参加了。相比之下,此次参加论坛的嘉宾多为代理行和中介机构的老总,和一些

明年房地产开发投资将回升?

业内预测部分地区大户型房价涨幅较大

□本报记者 李和裕

在第八届中国住交会上,房地产走势依然是最受关注的话题之一。在中国房地产论坛上,与会的有关方面预测,在经历一个“惯性”回落的年末后,明年房地产开发投资将回升,房价涨幅总体将进一步趋缓。但是,受商品房价给结构较大变动的



史丽 资料图

的稳定,专家认为如果在没有更大的调控政策出现的情况下,明年的房地产开发投资将逐渐回升。同时,住房供应被认为将稳步增长,因为考虑到房地产开发建设周期,结构调整效应将在明年后年表现得更加明显,所以明年起普通住宅供应有望放量增长,房价涨幅总体将进一步趋缓。

商务部:今年贸易顺差将超1500亿美元

□综合新华社电

商务部10日发布2006年秋季《中国对外贸易形势报告》指出,中国将会在较长时期内保持贸易顺差。报告预计,今年全年中国进出口总额有望超过1.7万亿美元,贸易顺差将超过1500亿美元;明年进出口总额有望达到2万亿美元,增速比今年略有放缓。

今年贸易顺差将超1500亿美元

商务部综合司副司长刘海泉介绍,当前世界经济稳定增长,国际市场需求旺盛,中国经济平稳较快增长,利用外资保持一定规模,中国对外贸易有望连续第五年实现较大幅度增长。全年中国进出口总额将超过1.7万亿美元,增长20%以上;其中出口9600亿美元左右,进口8100亿美元左右,贸易顺差超过1500亿美元。

今年以来,中国对外贸易保持了近几年快速增长的态势,并呈现出以下几个特点:一是出口增速回落,进口增速回升,进出口增速差距有所缩小;二是出口商品结构有所改善,机电和高新技术产品出口增速高于平均水平;三是初级产品进口规模较大,机电和高新技术产品进口加快;四是一般贸易增长快于加工贸易,加工贸易进口增速放缓;五是外商投资企业进出口增长较快,集体私营民营企业出口增幅超过国有企业;六是对主要贸易伙伴出口全面增长,自美日欧进口大幅回升。

明年进出口增速将放缓

报告同时预测,明年我国进出口总额有望达到2万亿美元,增



商务部预计,今年全年我国进出口总额将超过1.7万亿美元 资料图

速比今年略有放缓。

商务部综合司副司长刘海泉说,目前我国对外贸易发展仍面临较为有利的条件,但考验和挑战也在增多。他表示,国际市场能源资源价格有望高位回落,但由于能源资源价格形成机制比较复杂,供应安全问题依然存在,导致未来价格走势仍不明朗。国际贸易仍将继续扩张,跨国投资依然活跃,但是世界经济社会发展的深层次矛盾和困难增加,贸易保护主义将进一步加剧,中国面临的贸易摩擦形势更加严峻。

■资料链接

10月贸易顺差首破200亿美元

今年以来,中国贸易顺差不断加大,前三季度达1098.4亿美元,超过去年全年1018.8亿美元的水平。今年10月份,中国月度贸易顺差首次突破200亿美元,达到创纪录的238.3亿美元,1至10月累计贸易顺差达到1336.2亿美元。

据海关初步统计,今年前10个月,我国外贸进出口总额为14249.50亿美元,同比增长24.1%,其中,出口7792.85亿美元,同比增长26.8%和20.9%。

■观点

任志强:调控是让房价稳涨而非下跌

第八届中国地产节昨日召开,尽管场面相对冷清,地产界大院人物华远集团总裁任志强依旧高调出席。在接受某网站专访时,任志强坦言,宏观调控的目的不是为了房价下跌,而是让房价稳定增长,不能因为房价没有下跌就认定宏观调控不到位。任志强举例证明自己的观点,“我们在衡量日本经济状况的时候,第一是看物价指数是不是涨了,第二是看房价是不是涨了,

第三是看地价是不是涨了。所以,日本强调在这几年的调整过程中走出了通缩,进入正常阶段,证明指标恰恰就是这三个。所以我认为中国经济要保持一个正常增长的话,地价、房价和经济发展的情况一定是向上的。”任志强强调自己的观点,在未来一段很长的时期中,房地产业仍然是中国经济的重要支柱产业。“这个行业可能二十年或者更多的一段时间里,我们都把它叫做朝阳产业。”(柯鹏)

万科:

房地产业2015年进入真正的微利时代

对于行业走向开发商也有着自己的判断。同在住交会设立的“今日房产高峰论坛”上,万科上海区域副总经理张海涛就提出了“三拐点论”。他认为,我国的商品房市场差不多10年一个周期,如在1990—2000年间,商品房投资市场呈现出明显的发展曲线,而1995年成为那一轮的拐点。2006年则被视作本轮房

地产发展的拐点,国家政策对房地产的控制更为全面、更为细致,房地产的开发将由由市场导向转为客户导向,单个项目的开发利润会大为下降,开发模式将追求规模效应。他还大胆预测,第三个拐点将出现在2015年,届时房地产开发特别是住宅开发将进入真正的微利时代,产业化发展是主流。(李和裕)

世贸组织再添两名中国籍专家

□新华社电

记者10日从商务部了解到,2名中国籍专家将成为世贸组织争端解决机构专家组成员。

商务部有关负责人介绍说,2006年10月26日世界贸易组织争端解决机构召开例会,同意将中国政府推荐的董世忠先生和张月娇女士列入世贸组织专家组成员示例清单。根据世贸组织“关于争端解决规则与程序的谅解”的规定,他们将进入世贸组织争端解决机构专家组成员的指示性名单,供世贸组织成员在选择专家组成员时参考。

董世忠现为复旦大学法学院教授,自1984年起一直在该校从事教学工作。张月娇曾担任对外经济贸易合作部条约法律司司长、亚洲开发银行欧洲局局长等职务,现为汕头大学法学院教授。据了解,中国政府曾于2004年2月向世贸组织争端解决机构推荐第一批共3名中国籍专家,并获批准。

10月份工业品价格涨幅明显回落

□新华社电

国家统计局10日发布的数据显示,10月份中国工业品出厂价格同比上涨2.9%,涨幅比上月回落0.6个百分点,比去年同期回落1.1个百分点。

采掘工业产品价格涨幅大幅回落,10月份,中国采掘工业产品价格同比上涨7.4%,而9月份的涨幅是13.6%,去年同期是25.9%。统计显示,在10月份中国工业品出厂价格中,生产资料出厂价格同比上涨3.8%;生活资料出厂价格上涨0.6%,其中,食品类价格上涨1.5%,耐用消费品类下降1.8%。

10月份,中国原油出厂价格同比上涨9.2%,汽油、柴油和柴油价格分别上涨14.7%、13.2%和11.7%,原煤出厂价格上涨2.7%;普通大型钢材价格下降4.1%,线材价格下降0.2%,中厚钢板价格略涨0.1%;铜、铝、铅、锌的出厂价格涨幅在11.5%至63.1%之间。

统计显示,10月份,中国工业企业原材料、燃料、动力购进价格同比上涨5.6%。1至10月份,中国工业品出厂价格同比上涨2.9%,涨幅同比回落2.4个百分点;原材料、燃料、动力购进价格上涨6.2%,涨幅回落2.7个百分点。

上证50交易型开放式指数证券投资基金收益分配公告

上证50交易型开放式指数证券投资基金(以下简称“本基金”)基金合同于2004年12月30日生效。根据《上证50交易型开放式指数证券投资基金基金合同》及《上证50交易型开放式指数证券投资基金招募说明书》(更新)的有关规定,经本基金管理人计算并由基金托管人中国工商银行股份有限公司复核,本公司决定自2006年10月31日本基金的应分配收益125,302,697.38元为基准,向基金持有人进行收益分配。现公告如下:

- 一、收益分配方案 每10份基金份额派发现金收益0.37元。
- 二、收益分配对象 2006年11月15日下午上海证券交易所有交易结束后,在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的本基金全体基金份额持有人。
- 三、权益登记日、除息日和发放日 权益登记日:2006年11月15日 除息日:2006年11月16日 红利发放日:2006年11月21日
- 四、收益发放办法 本公司于2006年11月17日将本基金收益分配的款项及代理发放收益的手续费足额划入中国证券登记结算有限责任公司上海分公司的指定银行账户。中国证券登记结算有限责任公司上海分公司在2006年11月20日已将办理指定交易的投资者的现金红利金额通过资金清算系统划付给被

指定交易的证券公司,投资者可在现金红利发放日领取现金红利。对未办理指定交易的投资者的现金红利暂由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司保管,待其办理指定交易并经确认后即将其尚未领取的现金红利划付给被指定交易的证券公司,投资者在办理指定交易后的第二个交易日可领取现金红利。

五、有关税收和费用的说明 根据财政部、国家税务总局的财税字[1998]55号《关于证券投资基金税收问题的通知》及财税字[2004]78号《关于证券投资基金税收政策的通知》的规定,基金向投资者分配的基金收益,暂免征收所得税。

六、提示 权益登记日下午上海证券交易所有交易结束后,在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的本基金全体基金份额持有人享有本次分红权益。

七、咨询方式 投资者可拨打本公司客户服务热线(400-818-6666)或登陆本公司网站(www.ChinaAMC.com)获取相关信息。特此公告

华夏基金管理有限公司 二〇〇六年十一月十一日

股票代码:600638 股票简称:新黄浦 编号:临2006-029 上海新黄浦置业股份有限公司第五届第十五次董事会公告 及召开2006年第三次临时股东大会的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

公司于第五届第十五次董事会于2006年11月9日以通讯表决的方式召开,会议审议通过了如下决议:

一、公司董事长王政先生提出辞去公司董事长、董事职务,按公司章程规定暂由公司副董事长陆培非先生主持董事会工作。

二、公司大股东单位上海新黄浦投资有限公司提名增补王伟旭先生为公司董事。

王伟旭先生简历:男,1966年出生,中共党员,本科,中国注册会计师,历任江西瑞奇期货经纪有限公司董事兼总经理,上海利安期货经纪有限公司董事长,上海市审计局审计处处长,现任人民日报社计划部副司长,中国华融投资控股有限公司副总裁。

三、关于召开公司2006年第三次临时股东大会的议案

(一)、召开会议具体事项

- 1、会议召集人:公司董事会
- 2、会议时间:2006年11月28日(周二)上午9:30
- 3、会议地点:上海市南汇区彭浦(上海市陆家浜路871号)
- 4、会议方式:办理过参会登记的股东请于当日上午8:45—9:25之间凭《会议通知》领取表决票,然后凭表决票进场,会议将于9:30正式开始。

(二)、会议议事事项

- 1、审议王政先生辞去公司董事会董事之职。
- 2、审议增补王伟旭先生为公司董事会董事。
- (三)、会议出席对象

 - 1、凡是2006年11月17日(周五)在中国证券中央登记结算公司上海分公司登记在册的本公司股东。因故不能出席会议的股东,可委托代理人出席(授权委托书附后)。全体股东均有权出席股东大会,并可委托代理人出席会议和参加表决,该股东代理人

不必是公司的股东。

1、本公司董事、监事和高级管理人员。

(四)、登记方法

- 1、登记方式:法人股股东持单位营业执照复印件,法定代表人授权委托书、股东帐户卡;公众股股东持股东帐户卡、本人身份证、股东委托他人还持持股授权委托书。异地股东可用信函或传真方式登记。
- 2、登记时间:2006年11月21日(周二)上午9:30—11:30,下午1:00—3:00。
- 3、登记地点:上海市北京东路668号(上海科技京城)中厅一楼(近浙江路)。

(五)、其他事项

与会的股东及代理人交通及食宿等费用自理。

联系地址:上海市北京东路668号西楼32层董事会办公室
联系电话:(021)63238888
传真:(021)63237777
邮编:200001
联系人:蒋丹旸
授权委托书:

授权委托书 受托人(女士)代表我单位(个人)出席上海新黄浦置业股份有限公司2006年第三次临时股东大会,并代为行使表决权。

委托人: 受托人身份证号码: 受托人持股数: 受托人持股份数: 受托日期:

上海新黄浦置业股份有限公司董事会 二〇〇六年十一月十日